
母亲节教育活动教案小班(优质5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最
新的教案范文，方便大家学习。

母亲节教育活动教案小班篇一

教案的艺术性就是构思巧妙，能让学生在课堂上不仅能学到
知识，而且得到艺术的欣赏和快乐的体验。有关幼儿园母亲
节教案，欢迎大家一起来借鉴一下！

一、活动目标

1、通过开展活动，进一步体验与妈妈之间浓浓的亲情，激发
爱他*的情感。

2、发展观察力、想象力、表现力、口语表达能力、动手操作
能力。

3、感受妈妈养育自己的辛劳。

二、活动准备

1、一定数量的水果、果盘、牙签。

2、有关宝宝生长及妈妈爱护宝宝的图片。

3、音乐磁带《感恩的心》、《世上只有妈妈好》、《我的好
妈妈》任选两首。

三、活动过程



1、谈话导入活动：

师：小朋友都知道今周星期日是什么日子吗？（母亲节）五
月份的第二个星期日是母亲节，是天下所有他*的节日。小朋
友们，你们知道吗？妈妈为了养育我们付出了很多，非常辛
苦，所以呢，在母亲节就要到来的时候，老师把小朋友的妈
妈请到幼儿园，让我们借此机会好好的疼爱一下自己的妈妈、
亲亲自己的好妈妈。

大家就以最热烈的掌声欢迎他*的到来吧……

2、谈妈妈、说孩子。

（1）老师讲述一件妈妈养育自己的难忘之事。（略）

（2）请幼儿看图片回忆、讲述妈妈养育自己的难忘事情。

妈妈是这个世界上最疼爱我们的'人，他*的爱和照顾让我们
感觉到非常幸福，小朋友和妈妈之间一定有很多难忘的事情，
现在就请小朋友说说和妈妈之间难忘的事。

（3）请妈妈说一件对孩子印象最深、能体现孩子懂事的事情。
（有代表性的一、两位妈妈）

（3）集体表演：《我的好妈妈》

当辛苦了一天的妈妈下班回家后，我们应该怎么做呢？

3、游戏：做妈妈

（1）找几个能力较强的孩子来扮妈妈，请几个个子小点且聪
明有花招的孩子来做他*的孩子，引导幼儿体验做他*的辛劳，
及怎样喂孩子、搂着孩子睡觉，陪孩子画图画。

（2）谈谈做他*的感受。



小朋友当妈妈，非常开心，当了妈妈之后你做事情的时候、
睡觉的时候有什么样的感觉？我想问小朋友：“你们做妈妈，
累不累？”

（3）讲一个关于他*的故事，让幼儿进一步感受到母爱的伟
大。

小朋友做了一会妈妈都感到非常的辛苦，可妈妈要做10个月
才能生下宝宝，下面我们就来一起看宝宝生长及妈妈爱护宝
宝的图片，并给孩子们讲述一个关于妈妈爱孩子的故事。
（故事略）

4、谢妈妈：

每个妈妈身上都会有很多感人的事，妈妈是守护我们的天使，
她会用所有的爱来呵护我们，小朋友也要把他*的爱永远记在
心里，用一颗感恩的心珍惜他*的爱，长大后回报他*的爱。

（1）面对妈妈露出最甜美的笑容，齐声说：“妈妈！我爱
您”

（2）亲亲妈妈，拥抱妈妈，并对妈妈说句心里话。

（3）集体表演：《感恩的心》。

（4）动手操作：做水果拼盘给妈妈吃。

四、活动结束

1、评价

2、总结



母亲节教育活动教案小班篇二

【活动目标】

1.和妈妈一起过节，共同感受节日的快乐。

2.体会妈妈养育的辛苦，懂得感恩。

3.用自己的方式为妈妈送去节日的祝福。

【活动准备】

1.组织幼儿熟练演唱歌曲。

2图片及音乐。

3..收集幼儿帮助妈妈劳动的照片。

【活动过程】

开始部分(配乐《妈妈的吻》)

师：小朋友们，妈妈来参加我们的活动，大家高兴吗?你知道
为

什么今天要把妈妈请到幼儿园来?

幼:因为妈妈要过节了。

师：让我们用热烈的掌声欢迎妈妈的到来。

一.欣赏图片----世上只有妈妈好

1.师：这是一只刚出生的小猫，它从妈妈的肚子里钻出来，
睁着大眼睛看到了蓝蓝的天空……还有这么多可爱的小朋友，



心里可高兴了。于是它对自己的妈妈说：“妈妈，谢谢你。
谢谢带我来到这个美丽的世界上。”小朋友，你知道吗?是妈
妈把我们带到这个世界上，让我们听到悦耳的歌声，拥有温
暖的家和这么多的朋友。小朋友们，现在请你站起来转过身
子，对妈妈悄悄的说一声：“谢谢你，妈妈。”

2.师：这是谁?

幼：啄木鸟。

师：啄木鸟在干什么?

幼：它在喂它的小宝宝吃虫子。

3.师：这位体积庞大的动物谁认识它?

幼：是犀牛。

师：你知道小犀牛怎么了吗?

幼：它累了。

师：原来小犀牛是在学走路呢，它太小走不稳，总是摇摇晃
晃的要摔倒，犀牛妈妈就赶紧用头来扶着它。小朋友，在你
还走不稳的时候，妈妈是怎样扶着你学走路的呢?现在请小朋
友变小一些，你还不会走呢，请妈妈们扶着宝宝学学走
路。(请家长合作)

师：小朋友回头看看，妈妈扶着你学走路的时候，是什么样
的姿势?

幼：两只手扶着我们。

幼：要弯着腰。



师：对，是一直弯着腰的，那妈妈总是这样弯着腰累不累呀?

师：是呀，长时间的弯腰是很累的。那么下面就请小朋友站
起来转过身子，深情的对妈妈说一声：”妈妈，辛苦
了。“因为就是妈妈地这双手扶着我们学会了走路。

4.师：小朋友们快看，在灰鹅的翅膀下藏着什么呢?

幼：是它的宝宝。

幼：它妈妈用翅膀保护它们。

幼：没有。

三.家庭活动展示----做关心妈妈的好孩子

1.幼儿帮妈妈做事的照片。

师：小朋友们太棒了。妈妈虽然很辛苦，但是小朋友们都能
够体谅妈妈的辛苦，关心妈妈、帮助妈妈，妈妈再辛苦心里
也是甜的。今天是妈妈的节日，接下来让我们一起用歌声来
表达对妈妈的爱。

母亲节教育活动教案小班篇三

1、和妈妈一起过节，共同感受节日的快乐。

2、体会妈妈养育的辛苦，懂得感恩。

3、用自己的方式为妈妈送去节日的祝福。

【设计思路】母亲节到来之际，为培养幼儿感恩与关爱的品
德，我们设计了母亲节系列活动。《祝福母亲节》是活动的
结束部分，也是一次节日开放活动。是对前期活动的回顾和



展示。活动分为四个板块，一是以欣赏动物图片为开始，由
幼儿最喜爱的动物之间的亲情，引申到妈妈对孩子的爱，充
满情趣与情感。二是家长讲话，让幼儿更多了解妈妈对工作、
对家庭的付出。三是家庭活动展示，表现孩子对妈妈的关心。
四是表演活动，让幼儿用歌声表达对妈妈的爱和祝福。

【前期活动】1、谈话活动：《我的好妈妈》

2、语言活动：学习儿歌《我和妈妈》、《健康快乐每一天》

3、音乐活动：《小乌鸦爱妈妈》、《我的好妈妈》

4、美术活动：手工制作《小项链》，绘画《妈妈和我》

5、母亲节亲子活动单

【活动准备】1、组织幼儿熟练演唱歌曲。

2、ppt母亲节活动文稿、图片及音乐。

3、向家长发出邀请函。

4、与活动中准备讲话的家长沟通，确定讲话内容。

5、收集幼儿帮助妈妈劳动的照片。

6、布置活动环境。

7、家长和幼儿成半圆形落座，幼儿坐在每位妈妈的前面。

【活动过程】开始部分（配乐《妈妈的吻》）

师：小朋友们，妈妈来参加我们的活动，大家高兴吗？你知
道为



什么今天要把妈妈请到幼儿园来？

幼：因为妈妈要过节了。

师：让我们用热烈的掌声欢迎妈妈的到来。

教师简单讲解母亲节来历，向家长汇报前期开展的相关活动。

一．欣赏图片——世上只有妈妈好

1．师：这是一只刚出生的小猫，它从妈妈的肚子里钻出来，
睁着大眼睛看到了蓝蓝的天空……还有这么多可爱的小朋友，
心里可高兴了。于是它对自己的妈妈说：“妈妈，谢谢你。
谢谢带我来到这个美丽的世界上。”小朋友，你知道吗？是
妈妈把我们带到这个世界上，让我们听到悦耳的歌声，拥有
温暖的家和这么多的朋友。小朋友们，现在请你把嘴巴放在
妈妈的耳边，对妈妈悄悄的说一声：“谢谢你，妈妈。”

2．师：这是谁？

幼：啄木鸟。

师：啄木鸟在干什么？

幼：它在喂它的小宝宝吃虫子。

师：啄木鸟妈妈捉来虫子一口一口的喂着自己的小宝宝。小
朋友，你知道吗？在你还不会吃饭的时候，你的妈妈也是这
样一口一口喂你吃的。在妈妈的喂养下，小朋友一天天的长
大了。来，请小朋友们伸出双手捧着妈妈的脸，轻轻的说一
声：“谢谢你，妈妈。”

3．师：这位体积庞大的动物谁认识它？

幼：是犀牛。



师：你知道小犀牛怎么了吗？

幼：它累了。

师：原来小犀牛是在学走路呢，它太小走不稳，总是摇摇晃
晃的要摔倒，犀牛妈妈就赶紧用头来扶着它。小朋友，在你
还走不稳的时候，妈妈是怎样扶着你学走路的呢？现在请小
朋友变小一些，你还不会走呢，请妈妈们扶着宝宝学学走路。
（请家长合作）

师：小朋友回头看看，妈妈扶着你学走路的时候，是什么样
的姿势？

幼：两只手扶着我们。

幼：要弯着腰。

师：对，是一直弯着腰的，那小朋友问问妈妈总是这样弯着
腰累不累呀？（幼儿询问，妈妈回答。）

师：是呀，长时间的弯腰是很累的。那么下面就请小朋友伸
出你的小手，握着妈妈的手，深情的对妈妈说一声：“谢谢
你，妈妈。”因为就是这双手扶着你学会了走路。

4．师：小朋友们快看，在灰鹅的翅膀下藏着什么呢？

幼：是它的宝宝。

幼：它妈妈用翅膀保护它们。

（示意家长合作，播放打雷下大雨的音效）。

师：小朋友，你看到了吗？当遇到下雨、遇到大风、遇到危
险的时候，你的妈妈也是这样伸出双臂来保护你的。来孩子
们，让我们靠在妈妈的怀里，用撒娇的声音说一声：“谢谢



你，妈妈。”

幼：没有。

师：对。没有，妈妈总是能够原谅你，无论你怎样，妈妈始
终是那么的爱你。下面让我们紧紧的搂着妈妈，大声的
说：“妈妈，谢谢你。”

二．家长讲话？？——妈妈真辛苦

师：小朋友们，其实妈妈的辛苦、对我们的关心和照顾还远
远不止这些。小朋友的妈妈都要上班工作对吗？那么下班回
到家里还要给小朋友做饭、陪我们玩耍、给我们讲故事。接
下来，我们就请小朋友的妈妈给我们讲一讲妈妈的故事。

艺明妈妈（个体。出示和幼儿一起读书的照片）突出妈妈对
幼儿的关心和帮助。

松松妈妈（医生。出示妈妈工作的照片）突出妈妈工作的繁
忙。

宝宝妈妈（教师。出示妈妈辅导学生的照片）突出教师工作
的特点，以及妈妈在妈妈在忙碌中对孩子的关心。

三．家庭活动展示——做关心妈妈的好孩子

师：妈妈为了照顾我们，让我们能够健康成长，她付出了很
多很多。不过，我们小朋友也表现的非常好啊，我知道我们
班的小朋友，最近经常帮助妈妈，做了许多的事情，下面就
让我们来看一看小朋友们的表现吧。

2、幼儿给妈妈洗脚的照片。结合照片把亲子活动单中，家长
的记录读给幼儿和家长听。附记录二则：

记录一：文轩慢慢的把妈妈的脚放进水里，还问道：“妈妈，



水烫吗？”然后十分认真的洗起来，正面、侧面、脚底下，
连指头缝都没放过，逐一洗了个遍。真让人感动。

记录二：爸爸帮忙倒好了水之后，明润挽起袖子，仿佛要大
干一场一样。说：“妈妈，我给你洗脚吧。”然后，帮我脱
袜子，开始洗脚。边洗还边说：“妈妈，这可是我第一次给
你洗脚呀。”她的小手在我的脚上来回搓洗，最后，用毛巾
擦干净。高兴的问：“看我洗的干净吗？”

我说：“真干净。”她高兴的说：“我以后还给洗啊。”

师：小朋友们太棒了。妈妈虽然很辛苦，但是小朋友们都能
够体谅妈妈的辛苦，关心妈妈、帮助妈妈，妈妈再辛苦心里
也是甜的。今天是妈妈的节日，接下来让我们一起用歌声来
表达对妈妈的爱。

四．表演活动——祝妈妈节日快乐

1、歌曲《我的好妈妈》。幼儿站在妈妈面前演唱，为妈妈即
兴表演。

2、请妈妈和幼儿共同合作郎读诗歌《我和妈妈》。（大屏幕
展示诗歌内容。请妈妈读上句，幼儿读下句。）

3、歌曲《小乌鸦爱妈妈》，请幼儿随音乐唱给妈妈。

4、儿歌《健康快乐每一天》。幼儿手中拿好送给妈妈的礼物，
与老师合作朗诵诗歌，在诗歌结束时帮妈妈戴上“项链”。

5、师：最后，小朋友还有一份最最甜蜜的礼物送给妈妈。那
就是要送给妈妈一个甜甜的吻。

6、音乐想起《鲁冰花》，活动结束。

【活动总结】母亲节是我们小班进行的一个节日主题活动，



在前期活动之后，《感恩母亲节》作为一个开放活动，以温
馨、感人、热烈的场面，让妈妈们在幼儿园渡过了难忘的母
亲节。

1、活动的第一部分，以动物图片作为导入，立刻缓解了幼儿
因为家长在身边，兴奋引起的躁动，孩子的.注意力被小动物
吸引过来。画面亲切感人，动物的爱，唤起了孩子的记忆，
感恩之心油然而生。老师用悄悄话、捧着脸、握着手等不同
的方式让幼儿对妈妈表示感谢，使得幼儿情感的表达呈现递
增效果，让家长和幼儿都深切的感受到彼此之间的深厚情感。

2、家长讲话部分，特别选择了比较有代表性的职业，教师、
医生、个体经营者等，邀请她们讲讲自己的工作，以及在繁
忙的工作之外对家庭、对孩子的付出。让幼儿了解更多的妈
妈工作和担负家庭任务的辛苦。

3、照片展示部分是幼儿最喜爱，也是妈妈们最为热衷的部分，
妈妈这么辛苦，我们该怎样做？与上面的活动紧密衔接起来。
每位幼儿家庭活动的照片都展示在大屏幕上，受到大家的关
注。有的给妈妈捶背；有的给妈妈洗脚。照片展示让孩子们
受到了极大的鼓舞，是对幼儿的行为最有效的肯定和鼓励。
更可以通过照片，促使幼儿相互学习，给与妈妈更多的关心。

4、除了两首大家熟悉的歌曲外，《我和妈妈》是精心挑选出
来的儿童诗歌，用接龙的方式妈妈和宝宝朗诵诗歌，使得现
场洋溢着甜美与幸福。而《健康快乐每一天》被恰到好处的
利用在送礼物时朗诵，效果也非常好。

四个板块，活动有序，连接自然，能够很好的调动幼儿的积
极性，合适的互动环节，让活动洋溢着热情、和谐。让幼儿
和家长朋友共同渡过了一个美好的母亲节。

附诗歌：《健康快乐每一天》



师：我对神说，让妈妈永远健康、快乐。

神说，行。但只能4天，

幼：春、夏、秋、冬。

师：神说，恩、那就3天，

幼：昨天、今天、明天。

师：神说，不，那就2天，

幼：白天、黑天。

师：神说，不不，只能是1天，

幼：太好了。那就是每一天！

祝妈妈健康、快乐每一天！

《妈妈和我》

如果妈妈是天空，

我就是白云。

如果妈妈是太阳，

我就是小草。

如果妈妈是森林，

我就是小鸟。

如果妈妈是土地，



我就是花朵。

如果妈妈是海洋，

我就是一条小船。

如果妈妈是高山，

我就是山上的小树。

如果妈妈是小河，

我就是一条小鱼，

永远和妈妈在一起。

母亲节教育活动教案小班篇四

设计背景：

活动目的：

1、通过比较，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

班会准备：

课件、学生诗歌朗诵、效果评价表

班会内容：



一、母亲节知识宝库

二、我与母亲

班会步骤：

一、母亲节专辑――亲情启示

(一)、母亲的诠释

仔细想想，原来mother一词是可以这样解释的

m(many)妈妈给了我很多很多

o(old)妈妈为我操心，白发已爬上了您的头

t(tears)您为我流过不少泪

h(heart)您有一颗慈祥温暖的心

e(eyes)您注视我的目光总是充满着爱

r(right)您从不欺骗我们，教导我们去做正确的事情

(二)、母亲节的由来

古母亲节起源于希腊，古希腊人在这一天向希腊神话中的众
神之母赫拉致敬。在17世纪中叶，母亲节流传到英国，英国
人把封斋期的第四个星期天作为母亲节。在这一天里，出门
在外的年青人将回到家中，给他们的母亲带上一些小礼物。

现代意义上的母亲节起源于美国，由amanm、jarvi发起，她
终身未婚，一直陪伴在她母亲身边，在母亲于19xx年世
纪，amanm悲痛欲绝，两年后(19xx年)，amanm和她的朋友



开始写信给有影响的部长、商人、议员来寻求支持，以便让
母亲节成为一个法定的节日。amanm认为子女经常忽视了对
母亲的感情，她希望母亲节能够让人多想一想母亲为家庭所
付出的一切。第一个母亲节于19xx年5月10日在西弗吉尼亚和
宾夕法尼亚州举行，在这次节日里，康乃被选中为献给母亲
的花，并以此流传下来。19xx年，美国国会通过了一份议案，
将每年5月的第二个星期天作为法定的母亲节。母亲节从此流
传开来!

(三)、母亲之花――康乃馨

在纤细青翠的花茎上，开出鲜艳美丽的花朵，花瓣紧凑而不
易凋落，叶片秀长而不易卷曲，花朵雍容富丽，姿态高雅别
致，色彩绚丽娇艳，更有那诱人的浓郁香气，甜醇幽雅，使
人目迷心醉，这就是在母亲节赠给母亲的鲜花――康乃
馨。1934年的5月，美国首次发行母亲节纪念邮票，邮票上一
位慈祥的母亲，双手放在膝上，欣喜地看着前面的花瓶中一
束鲜艳美丽的康乃馨。随着邮票的传播，在许多人的心目中
把母亲节与康乃馨联系起来，康乃馨便成了象征母爱之花，
受到人们的敬重。康乃馨与母亲节便联系在一起了。人们把
思念母亲、孝敬母亲的感情，寄托于康乃馨上，康乃馨也成
为了赠送母亲不可缺少的珍贵礼品。

(四)、母亲颂(学生朗诵)

其实并不是只有在母亲节这天才要“特别”去关心母亲，365
天里，每一天都是母亲节，母亲的关心是不放假的。需要关
心的除了母亲之外还有父亲及家里所有关心的你的人。父亲
母亲都是家庭的支柱，幸福的源泉，也是我们人生道路上的
支撑。我真的很希望所有的人都能很好好的去爱护这份与生
具来却又珍惜可贵的幸福。

让我们多给母亲一点爱与关怀，哪怕是酷暑中的一把扇子;寒
冬中的一件毛衣，让母亲时刻感受儿女的关心。我不是一个



好儿子，我常常会让母亲担心挂念。但我会努力的，用好的
成绩报答你们，以后我再也不让你们伤心牵挂了。祝福天下
所有的母亲健康快乐，也祝福天下所有的家庭幸福美满。

[幼儿园小班母亲节教案]

母亲节教育活动教案小班篇五

教案目标：

1、体验与妈妈一起劳动的快乐。

2、知道每年5月的第二个星期日为母亲节。

3、学会感恩，知道妈妈整天劳动及接送孩子上幼儿园很辛苦，
要珍惜妈妈的劳动，爱妈妈。

教案准备：

1、做贺卡用的厚纸和一些彩纸。

2、每人画一张表达自己心愿的画，张贴到展板上。

3、让小朋友对妈妈和老师说一句感恩的话和做一件有意义的
事。

4、录音磁带《世上只有妈妈好》、《感恩的心》。

教案过程：

1、从5月4日起，利用一周的时间，每天早7：15——8：00播放
《世上只有妈妈好》、《感恩的心》等歌曲，让孩子们从一
进入幼儿园就能感觉到今天与以往的不同，融入到母亲节即
将到来的氛围中。



2、5月4日孩子入园后，教师让他们说出今天来到幼儿园感觉
与以往有什么不同？进而对幼儿进行感恩教育，初步了解母
亲节的来历。

4、5月6日，幼儿画出我心目中的妈妈，以班级为单位进行展
览，然后幼儿园组成评选小组，选出各班的优秀作品，集中
展出。

5、我为妈妈做一件有意义的事。各班根据实际，制定计划，
然后付诸实施。例如结合幼儿园进行的手足口病预防工作，
小二班孩子教给妈妈正确的吸收方法，并用正确方法为妈妈
洗手；中班则进行小歌手比赛活动——演唱妈妈的歌曲并为
妈妈梳头、洗脚；大班特地编排了歌颂妈妈的舞蹈《感恩的
心》等，培养孩子爱妈妈、爱老师及爱周围所有人的情感。

6、幼儿人人制做贺卡，母亲节那天献给自己的妈妈。

7、展示活动。5月8日，各班找出家长代表参加母亲节庆祝活
动。

活动延伸：

要求幼儿回家帮助妈妈做力所能及的劳动，体验妈妈劳动的
辛苦，感恩妈妈，回到幼儿园讲给老师和小伙伴听。


